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امروز براي خوانندگان جوان وجوياي حقيقت كه اكثريت آنها را دانش آموزان عزيزم تشكيل 
مي دهند ، چند معضل اجتماعي را مطرح مي كنم .البته اين معضل را مي توان با مراجعه به 
آيات قران و پناه گرفتن زير سايه پيامبران، ائمه اطهار ، معصومين ،حكيمان متقي و اوليائ 
الله. . . . ودرس گرفتن از آن بزرگان الهي ، حل نمود.اين جاي شادماني وشرافت براي من ناتوان 
است كه)ياران جوان( من هم به وقت خودش مرا در جاي مناسبش راهنمايي و هدايت مي 

نمايند.با سپاس از همه ي اين فرشتگان نازنين 
ژاله ابراهيمي 

توهین ها مانند سکۀ تقلبی اند . ما ناگزیریم آنها را بشنویم ، ولی مجبور نیستیم قبولشان 
کنیم .) رسورژن( 

تهمت و بهتان به اندازه اى زشت و زننده است كه حتى شیطان هم از انجام دهنده 
آن دو بیزارى مى جوید. شیطان از رفتارهاى زشت و اعمال خلاف استقبال مى 
كند؛ ولى برخى از رفتارهاى ناروا آن قدر زشت و پلیدند كه شیطان هم آن ها را 
تاءیید نمى كند. یىك از این اعمال ، نابود كردن وجهه افراد در جامعه ، و ریختن 

آبروى آن ها به وسیله بهتان است .
تهمت آثار شومى هم براى تهمت زننده و هم براى تهمت زده شده به بار مى آورد 

كه مى توان آن ها را در دو عنوان ذیل جاى داد:
1-( پیامد تهمت بر بعد معنوى انسان

در روایتى از امام جعفر صادق )علیه السلام ( در این باره آمده است :
اذا اتهم المۆ من اخاه انماث الایمان من قلبه كما ینماث الملح فى الماء

آن گاه كه مومن به برادر مومنش تهمت زند، ایمان در دل او ذوب مى شود؛ همان 
گونه كه نمك در آب ذوب مى شود.

همان طور كه از این روایت بر مى آید، تهمت موجب از بین رفتن ایمان مومن 
مى شود.

در توضیح این مطلب باید گفت كه بسیارى از اعمال انسان بر ایمان او تاثیر مى 
گذارد. همچنین درباره این اعمال ، دو حالت "انجام " و "ترك" وجود دارد كه هر 
دو حالت ، در بعد ایمانى او موثر است . ترك واجبات از سویى و انجام گناهان از 
سوى دیگر، ایمان انسان را ضعیف مى كند. "ترك واجب"و "انجام حرام " را مى 
توان دو گونه از كفر عملى به شمار آورد كه "انجام حرام " شامل "تهمت " هم مى 

شود و ضعف و نابودى ایمان را در پى دارد.
2-( - پیامد تهمت بر روابط انسانى

تهمت مایه نابودى حریم برادرى و روابط انسانى میان افراد جامعه بشرى است و جو عدم 
اعتماد و ترس از اطمینان را فراهم مى سازد:

امام جعفر صادق )علیه السلام ( فرمود:
من اتهم اخاه فى دینه فلا حرمه بینهما

كسى كه برادر دینى اش را متهم كند )به او تهمت بزند(، بینشان حرمتى وجود ندارد.
دین مبین اسالم ، آبرو و حرمت مومن را بزرگ تر از كعبه و حتى قرآن دانسته است و با 
آگاهى از چنین ارزشى ، هیچ كس نباید به خود اجازه دهد به حریم آبروى دیگران تجاوز 

كند
منظور از كلمه "فى دینه " در جمله من اتهم اخاه فى دینه چه تهمت زدن به"برادر ایمانى" 
باشد، به این صورت كه كلمه "فى دینه"را صفتى براى كلمه "اخاه" بدانیم و چه متهم 
كردن او در امور دینى باشد، تفاوتى در ثمره زشت تهمت پدید نمى آید؛ چرا كه دین الهى 
مانند ریسمانى است كه همه به آن چنگ مى زنند و در اثر توسل به آن با هم رابطه برادرى 
ایمانى برقرار مى كنند كه این پیوند از پیوند نسبى و سببى بسیار محكم تر است . با تهمت 

زدن به برادر یا خواهر دینى ، این رابطه محكم قطع مى شود.
انسان عاقل و متدینى كه به مبدا و معاد اعتقاد دارد، هیچ گاه به دیگرى تهمت نمى زند. 
حتى اگر انسانى دین نداشته باشد، سرشت انسانى اش به او اجازه این كار را نمى دهد، مگر 

آن كه از فطرت پاك انسانى به خوى حیوانى گرویده باشد.
با بررسى این مسئله در جامعه ، مشاهده مى شود كه افرادى براى رسیدن به اهدافى 
شیطانى مى كوشند دیگران را مورد "تهمت" و "بهتان"قرار دهند؛ ولى در نهایت امر، به 

ذلت و بیچارگى كشیده خواهند شد.
موضع ابلیس در برابر تهمت و بهتان

تهمت و بهتان به اندازه اى زشت و زننده است كه حتى شیطان هم از انجام دهنده آن دو 
بیزارى مى جوید. شیطان از رفتارهاى زشت و اعمال خلاف استقبال مى كند؛ ولى برخى 
از رفتارهاى ناروا آن قدر زشت و پلیدند كه شیطان هم آن ها را تاءیید نمى كند. یىك از 
این اعمال ، نابود كردن وجهه افراد در جامعه ، و ریختن آبروى آن ها به وسیله بهتان یا 

نعمت است .
امام جعفر صادق )علیه السلام ( در این زمینه مى فرماید:

من روى على مۆ من روایه یرید بها شینه و هدم مروءته لیسقط من اعین الناس اخرجه الله 
من ولایته الى ولایه الشیطان ، فلا یقبله الشیطان 

اگر كسى سخنى را بر ضد مومنى نقل كند و قصدش از آن ، زشت كردن چهره او و از بین 
بردن وجهه اجتماعى اش باشد و بخواهد او را از چشم مردم بیندازد، خداوند او را از محور 
دوستى خود خارج مى كند و تحت سرپرستى شیطان قرار مى دهد؛ ولى شیطان هم او را 

نمى پذیرد.
انسان عاقل و متدینى كه به مبدا و معاد اعتقاد دارد، هیچ گاه به دیگرى تهمت نمى زند. 
حتى اگر انسانى دین نداشته باشد، سرشت انسانى اش به او اجازه این كار را نمى دهد، مگر 

آن كه از فطرت پاك انسانى به خوى حیوانى گرویده باشد
راه هاى درمان تهمت

پاک ساختن زبان از آفت تهمت ، با كوششى مداوم میسر خواهد بود.
درمان این بیمارى را باید با اندیشه و دقت در پیامدهاى زشت و نازیباى آن آغاز كرد؛ سپس 

به یادآورى مستمر آن ها پرداخت كه : »فان الذكرى تنفع المومنین« 
یادآورى پیامدهاى تهمت ، تنفر و انزجار قلبى انسان از این رفتار زشت و پلید را در پى 
خواهد داشت و بدیهى است كه تمام حركات درونى و برونى انسان ، بر پایه "دوست داشتن 
" و "نفرت ورزیدن" انجام مى گیرد؛ از این رو مى باید در صدد ایجاد و تقویت حالت انزجار 

از تهمت بر آمد تا بتوان به سوى ترك آن گام برداشت ..
دین مبین اسالم ، آبرو و حرمت مومن را بزرگ تر از كعبه و حتى قرآن  كريم دانسته است 
و با آگاهى از چنین ارزشى ، هیچ كس نباید به خود اجازه دهد به حریم آبروى دیگران 
تجاوز كند. تقویت حسن ظن و حمل رفتار دیگران بر وجه نیكو، راه دیگرى براى درمان 

این بیمارى نابود كننده است.
همه مومنان مي دانند آنچه كه موجبات تهمت را فراهم مي آورد حسادت است.

 حسادت احساسی است که بیش از همه خود شخص را آزار می دهد .
پروفسور رولف هوبل می گوید  حسادت وقتی به وجود می آید که شخص احساس کند 
آنچه دارد ، کمتر از آن چیزی است که باید داشته باشد . هیچ چیزی وجود ندارد که باعث 
حسادت نشود ، مادی یا غیر مادی ! من می توانم به سرنوشت یک نفر یا به کسی که برنده 
یک جایزه شده حسودی کنم ، ولی به طور کل وقتی انسان حسودی می کند که آنچه که 

دیگری دارد برایش ارزش داشته باشد .
                                                    حسادت در هر جامعه معنی خاصی دارد .

 در هر جامعه ای ، داشتن چیز بخصوصی که در آن جامعه ارزش جلوه می کند ، باعث 
حسادت می شود . در جامعه امروز حتی آگهی های تلویزیون سعی می کنند با توجه به 
این ضعف بشری مردم را به سوی استفاده از یک کالای بخصوص یا انجام عملی تشویق 
کنند . جامعه سرمایه دار از حسادت مردم جهت منفعت بیشتر استفاده می کند ، زیرا 

حسادت یک انگیزه است و باعث جاه طلبی و افزایش انرژی می شود .
حسادت در واقع به خاطر خانه بزرگتر ، اتومبیل سریع تر و زیبایی بیشتر نیست ، بلکه 
انسان به خاطر این که شخص به علت داشتن چیزی مورد احترام واقع می شود ، 

حسادت می ورزد .

حسود هیچ وقت فکر نمی کند آن فردی که بیشتر دارد حتماً خیلی سخت تر کار کرده ، 
او گمان می کند که هر موقعیت بهتری ، چه از نظر روانی یا مالی قیمتی دارد که شخص 
حسود هرگز حاضر به پرداخت آن نیست . اکثر افراد حسود فکر می کنند که حق آنان 
ضایع شده و آنها کمتر از دیگری به حقشان رسیده اند . حسودانی که می پذیرند دیگری 
حقش بوده که بیشتر بهره ببرد ، رنج بیشتری می کشند . این حسودان سعی می کنند با 

یک رفتار خشونت آمیز به فرد مورد حسادتشان حمله کنند . 
یعنی آنها با تمام قوا عملی انجام می دهند که طرف مقابل از امکانات بهتری که دارد لذت 
نبرده و به این وسیله هر آنچه باعث یادآوری عدم موفقیت او می شود نابود می کنند . این 
افراد،محبوب دیگران نیستند و معمولاً چهره واقعی خود را نشان نمی دهند و همیشه تظاهر 

می کنند که دیگری را تحسین می کنند ، ولی در واقع بسیار رنج می کشند .
اگر شخص حسود جلوی خشونتش را بگیرد بیشتر از شکست رنج می کشد . چنین شخصی 
متوجه می شود که اگر او تمام قدرتش را هم به کار ببرد به حق دیگری نخواهد رسید . به 
همین دلیل فرد دچار افسردگی شدید و فلج کننده ای می شود . زیرا از خودش سؤال نمی 

کند که به چه وسیله ای فرد مورد نظر به خوشبختی رسیده است .
حسادت هیچ دلیل بیولوژی ندارد بلکه به مرور زمان و در اثر تجربیاتی که شخص حسود در 
زندگی به دست می آورد ، شکل می گیرد . معمولاً شخصیت حسود در اثر شناخت فردی 
غلط گسترش می یابد . این افراد در محیطی بزرگ شده اند که انجام خواسته های دیگران 
مهم تر از خواسته و علاقه فردی خودشان بوده و آنها هیچ وقت موقعیتی نداشتند که به 
دنبال علائق و استعدادهای فردی خودشان بروند و بفهمند از چه کار و فعالیتی بیشتر لذت 

می برند .
این انسان ها احساس می کنند فقط وقتی خواسته های دیگران را کامل انجام دهند مورد 
قبول مردم می باشند . این افراد معمولاً بیشتر اوقات دروغ می گویند و مرتباً به دنبال این 

هستند کاری کنند که بدان وسیله رضایت دیگران را کسب کنند .
 

چگونگی خلاصی از حسادت
هر انسانی باید سعی کند استعداد و امکانات فردی خودش را بیابد؛ زیرا شخص حسود کسی 
است که خیلی کم در مورد خودش می داند و در حقیقت هیچ اطلاعی از توانائی های 
خودش ندارد و به همین دلیل زندگی اش را بر اساس یک شخصیت غلط برنامه ریزی کرده 
و خود را با گروهی مقایسه می کند که به طبقه اجتماعی دیگری تعلق دارند و با ارزش های 
اخلاقی و اجتماعی متفاوتی زندگی می کنند که شخص حسود هرگز نمی تواند خودش را 
به آنها برساند . به همین دلیل و به احتمال زیاد ، شخص تبدیل به یک حسود عصبانی یا 

افسرده می شود .
نکته مهم این است که شخص ، حسادت را پذیرفته ، به خودش دروغ نگوید و سعی کند 
نقطه ای بین ایده آل و واقعیت بیابد و در زندگی خود توازن بوجود آورد . در حقیقت باید 
پذیرفت که هیچ انسانی قدرت این را ندارد که عدالت واقعی را در جامعه به وجود آورد و 
کلًا حسادت در اثر تجربه بی عدالتی در جامعه ایجاد می شود.  معمولاً برای  حسودان این 
سئوال پیش می آید که بر چه اساسی گروهی بیشتر از دیگران دارند و بر اساس چه قانون 
اجتماعی این تقسیم انجام شده ، اگر جامعه ای حسادت را به عنوان یک واکنش طبیعی 
انسانی در مقابل بی عدالتی های اجتماعی ببیند می تواند جوابی هم برای سؤال بالا بیابد . 
اما متأسفانه حسادت در جامعه واکنشی ناپسند و ناخوشایند محسوب می شود و کمتر کسی 

راحت در مورد آن حرف می زند .
پرفسور رولف هوبل می گوید از آنجا که بشر همیشه سعی دارد خودش را بهتر از دیگران 
نشان دهد و تمام سعی و کوشش او در پی ثابت کردن این است که او غیر از دیگری است 
و خود را در همین تفاوت می شناسد ، به هیچ وجه مایل نیست که دیگری بیشتر از او 
داشته باشد; زیرا این باعث خجالت و شرمندگی او می شود . به همین دلیل حسادت یک 
همراه دائمی انسان بوده و بدین وسیله انسان می تواند بین فردیت و جمعیت بالانس به 

. آورد  وجود 
حسادت در مرحله نابود کننده آن بسیار خطرناک است و آن را نباید ساده گرفت ، در هر 
جامعه و در هر گروه اجتماعی بهتر است انسان سعی کند افراد حسود را آرام کند و با آنها 
به طریقی کنار بیاید . یا حداقل سعی کند با آنها مواجه نشود . ولی متأسفانه این روش 
در بسیاری از موارد مانند فامیل و همکار امکان پذیر نیست . بنابراین شخص مورد حسادت 
باید سعی کند از آنچه که دارد مقداری به دیگری ببخشد و تا حدودی باعث آرامش نسبی 
و کاهش خشونت او گردد و یا با گفتن مشکلات خود ، آتش درون قلب حسود را کمتر کند 
معمولا حسودان احمق هايي هستند كه اينگونه خود را آرام مي كنند، مثلا اگر بانويي زيبا 
، شريف ونجيب  و با كمالات را مي بينند سعي مي كنند با لبخندهايي معنادار و بازي 
با چشم وابرو به اطرافيان بفهمانند كه اين خانم آن چيزي نيست كه شماها مي بينيد ، 
)انگاري با لكه دار كردن سيب سرخي و برچسب گنديده بودن به آن زخم وآتش دروني 

خودشان را مرهم مي گذارند!!( ويا با ديدن جوان ورزشكار سالم و درسخوان وهزاران صفت 
خوب ديگر سعي در زشت جلوه دادن او دارند!! ويا با ديدن شخص ثروتمندي ، چهره افراد 
دلسوز را به خود مي گيرند و با ترحم مي گويند: فلانی خانه اي مجلل دارد و ماشین آخرين 
مدل ولی چه فایده ! بچه های او معتاد هستند . همین افکار و واکنش ها در روابط افراد 

ایجاد توازن می کند. 

حس تنهایی دائمی
فرد حسود در نهایت به این نتیجه می‌رسد که تنهای تنهاست. هیچ کس در اطراف او 
نخواهد بود تا بتواند احساساتش را با او در میان بگذارد و از او مراقبت و حمایت 

. کند. 
حسودان احمق اين را نمي فهمند كه بايد سعي كنند مثل افراد ممتاز و 
برازنده زحمت بكشند و با مشقاتي كه آنها متحمل شدند و به اين جايگاه 
والا رسيدند ، برسند.درپايان  كيي از خاطرات بسيار ناراحت كننده  سالهاي 
اول كارم در آموزش وپرورش را براي عزيزان خواننده ذكر مي كنم كه  با ياد 
آوري آن به شدت برحال حسودان تاسف مي خورم وشفاي سريع آنان را از 
حضرت باريتعالي مي طلبم .در مدرسه )....(در حاشيه شهر به تدريس مشغول 
شدم.سطح پايين سواد مردم ، فقر فرهنگي و مالي ، وضعيت نابسامان بچه ها 
و هزاران گير وگور ديگر اوضاع را خيلي بدجور كرده بود.در ميان دانش آموزان 
دختركي به نام مطهره خوش صحبت  ، باهوش ودوست داشتني نظر معلم ها 
را به خود معطوف داشته بود.در درس تيز و سريع الا نتقال بود.هنوز دو ماه 
نگذشته بود كه دانش آموزان ديگر در برابر او قد علم كردند.جسورهاي گستاخ، 
با آزار و اذيت وقلدري سعي در از بين بردن او داشتند وموذي هاي آب زيركاه 

در پشت صحنه عليه او كار مي كردند!!
چندتايي هم بي تفاوت )از آنهايي كه دنيا را آب ببرد آنها را خواب مي برد(
نظاره گر بودند و هيچي نمي گفتند.چون با بچه ها ارتباط صميمانه اي داشتم 
وگاه بيگاه برايم نامه مي نوشتند ودرد دل مي كردند ، نامه هايي عليه )مطهره(
دستم رسيد.هرچه دروغ وافترا ، ناسزا و شايعه وتهمت بود ، درباره اين دختر 

شنيدم وديدم.
بد نيست پرانتزي باز كنم و  درباره متصدي خدمات چند كلمه اي بنويسم.اين 
مستخدم حريص و سود جوي مدرسه )به دور از جان همه متصديان شريف خدمات و عزيزان 
نازنيني كه صادقانه در مدارس زحمت مي كشند(ساندويچ هاي غير بهداشتي با خيارشورهاي 
كهنه ويا گوجه هاي گنديده و. . . .به بچه ها مي داد و يا اغذيه هايي كه تاريخ مصرفشان 

گذشته بود وبا دستكاري در تاريخ مصرف آنها جيب خود را پر مي كرد.
مطهره كه متوجه اين ناجوانمردي او شده بود با كيي از دوستان صميمي اش به نام 
محدثه موضوع را در ميان گذاشت.اين دو دختر ديگر از بوفه مدرسه خريد نكردند .يا از 
منزل تغذيه مي آوردند ويا از مغازه ساندويچ فروشي روبروي مدرسه خريد مي كردند.

بچه هاي ديگر آرام آرام متوجه يكفيت بد غذاهاي بوفه مدرسه شدند و پاتوقشان شد 
مغازه ساندويچ فروشي روبروي مدرسه. از آنجاكييه دوران نوجواني دوران احساسات پر 
شوري است محدثه وظيفه خود دانست كه متصدي خدمات را امر به معروف ونهي 
از منكر نمايد.اما چشمتان روز بد نبيند.دختر متصدي خدمات كه همكلاسي مطهره 
ومحدثه بود ، شد دشمن خوني او .وبعد از آنهم که فهميد مطهره پي به اين راز برده 
شمشير را از رو بست وبه خانم مدير و خانم ناظم وسپس كليه معلمان از جمله من 
گفت كه مطهره و محدثه با پسرهايي كه ازمغازه روبروي مدرسه خريد مي كنند ارتباط 
دارند و به بهانه ملاقات با جواناني كه در مغازه كار مي كنند آنجا مي روندو خريد مي 
كنند.مطهره ومحدثه به دفتر خوانده شدند.گريه شان بند نمي آمد.دريافتم چه بلايي 
تهمت وافترا ودر نهايت حسادت برسر اين دو دختر به خصوص مطهره آورده .همكلاسي 
هاي حسود كه منتظر ضربه زدن به پرنسس كيه تاز مدرسه )يعني مطهره ( بودند با 
اينكه مي دانستند متصدي خدمات چه شيطنتي براي به دست آوردن سود بيشتر مي 
كند چند تا دروغ شاخدار بر تهمتهاي عليه مطهره و محدثه افزودندوبر پياز داغ ماجرا 

چند يكلويي اضافه كردند !! 
يادم مي آيد يك روز با بچه ها درباره موضوعات مختلف حرف مي زديم  ،بحث به غذاهاي 
سالم رسيد.زهرا  دختر شكمو ، پرسرو صدا و آتشپاره مدرسه كه هيچكس از شيطنتهاي او 
در امان نبود ، گفت: اجازه خانم ،خانم )....(متصدي خدمات هرچي آشغاله به خورد بچه ها 
مي ده ولي ساندويچي روبروي مدرسه مايه دار و خوشمزه ساندويچ ميده همه بچه ها اونجا 

ميرن.گفتم خب چرا اينارو به خانم مدير نگفتي ؟
پشت چشمي نازك كرد وگفت: به من چه؟ديوونه شدم خودمو تو دردسر بندازم؟
گفتم :مي دوني مزخرفاتي كه درباره مطهره گفتن موجب شده اون مريض بشه؟

حس كردم صورت دختر سيزده ساله اي كه بايد مثل ماه زيبا ومعصوم باشد رنگي شيطاني 
به خود گرفت و با زهرخند گفت: حقشه !مي خواست با پسرهاي اونجا رفيق نشه و . . . . 

شنيدم حرفهاي زشت و تهمتهاي كثيفي را كه پشت سرهم از دهان اين دختر رديف مي 
شد.چقدر راحت مي توانست فكش را بگرداند و تند تند امواجی كشنده  را بفرستد كه قايق 
زندگي بيگناهي را درهم شكند.براستي اين موجود گرد و قلنبه در كجا متولد شده و در كجا 

رشد يافته بود!!
عاقبت مطهره  مجبور به ترك مدرسه شد.خانم مدير كه بانويي شريف و دين دار بود مشكل 
را پي گيري نمود و دريافت كه مطهره ي معصوم چقدر مظلوم واقع شده سعي كرد كه 
مانع از رفتن دخترك از مدرسه شود ولي اوليا ء دختر رضايت نداده و دختر را به مدرسه اي 
ديگر بردند.روزي كه دخترك از مدرسه مي رفت ، با مادرش به ديدن من آمد .با گوشه ي 

چادرش اشكش را پاك نمود و گفت :
با شما خداحافظي نمي كنم .چون بازهم شمارو خواهم ديد.بوسيدمش.برايش دعاي خير 

كردم واز صميم قلب خواستم  دختر زيبا و متين در سايه سار امن الهي حفظ شود.
خانم مدير محترم و با وجدان جلوي اعمال واقدامات متصدي خدمات را گرفت ، و عدالت را 

اجرا كرد اما قلب شكسته وآبروي ريخته شده مطهره چه شد؟؟
اكنون كمتر از بيست سال از آن زمان مي گذرد .مطهره بانويي شريف و نجيب در اين جامعه 
است كه تحصاليت بالا ، شغل آبرومند وخانواده اي متدين وكوچك دارد.روابط گرمي باهم 
داريم. ايمان واتكا به خداوند ، شرافت ، نجابت) مطهره ( همواره او را از بلاياي كره خاكي در 
امان داشته .حال اگر شخصيت قوي ومتين مطهره  به ياري اش نمي شتافت آيا اين دختر 
هم مثل هزاران نفر ديگر كه قرباني حسادت ديگران شدند و حتي جان خود را از دست 
دادند ، سرنوشتي تلخ پيدا نمي كرد؟در مقالات قبل هم اين موضوع را متذكر شدم وباز 

هم تايكد مي كنم:
 ضعف شخصیتی افراد، زمینه های تربیتی و محیط زندگی نامساعد، شرایط اجتماعی و 
فرهنگی جامعه، میزان پایبندی افراد به مقوله دین و دینداری، ناکامی ها، عقده های 
روحی و روانی، مرض های شخصیتی، سطح تحصیالت افراد، کوچک بودن محیط 
جغرافیایی، محرومیت از امکانات فرهنگی و فکری، چشم و هم چشمی ها و رقابت های 
ناسالم و منفی، عدم ترس از خدا وپاک شدن خدا در ذهن بعضی از افراد و.. . از مهم 
ترین و موثر ترین دلایل سوق دادن افراد به این نوع رفتار های ضد اخلاقی و غیر اصول 
انسانی است.                                                                                    )ادامه دارد(
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